



приоритет2030[^]

лидерами становятся

СНОФ

Фабула Модели суда

по уголовному праву

14 ноября - 16 ноября 2024 года

ФАБУЛА

Сотрудник ППС ОМВД России по району Крюково Зеленоградского административного округа г. Москвы Климов К.К., через знакомых узнал, что некий Солянкин С.С. занимается сбытом синтетических и полусинтетических наркотиков.

Вечером посредством использования мессенджера Telegram, Климов К.К. связался с Солянкиным С.С. и обозначил последнему, что желает приобрести полусинтетическое наркотическое средство - диэтиламид лизергиновой кислоты (ЛСД) в жидкой форме для внутривенного введения в размере 0,1 гр. Солянкин С.С. указал, что стоимость данного наркотического средства в обозначенной граммовке составит 5000 рублей, которые необходимо будет передать ему наличными. Согласно достигнутой договоренности, Климов К.К. должен был встретиться с Солянкиным С.С. в 22:30 возле ТЦ "Иридиум" по адресу г. Москва, Зеленоградский административный округ, Крюковская площадь, 1 с целью передачи наличных денежных средств и приобретения наркотического средства.

Однако в действительности Климов К.К. не собирался приобретать указанное наркотическое средство. Встретившись с Солянкиным С.С., Климов К.К. представился оперуполномоченным уголовного розыска МВД России и для большей убедительности быстро показал служебное удостоверение сотрудника ППС, которое невооруженным глазом Солянкин С.С. принял за действительное служебное удостоверение оперуполномоченного уголовного розыска.

Далее Климов К.К. сообщил Солянкину С.С., что он не собирается приобретать наркотическое средство, а все действия Климова К.К. были связаны с проведением оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» в рамках его служебной деятельности по борьбе с оборотом наркотиков. Климов К.К. с целью устрашения Солянкина С.С. также уведомил последнего, что за сбыт наркотических средств Солянкин С.С. в случае возбуждения против него уголовного дела будет подлежать уголовной ответственности за сбыт наркотических средств в особо крупном размере и ему будет грозить «внушительный тюремный срок».

Далее, имея умысел на получение денежных средств, Климов К.К. взял Солянкина С.С. за отворот рубашки и силой притянув к себе потребовал от Солянкина С.С. передачи ему ежемесячно денежной суммы в размере 100 000 рублей за невозбуждение уголовного дела и непревличение Солянкина С.С. к уголовной ответственности. Первый платеж в 100 000 рублей Климов потребовал передать ему на следующий день в 23:00 в ресторане Temple Bar по адресу г. Москва, Зеленоградский административный округ, к405А.

Солянкин С.С., не желая таким образом сотрудничать с «оперуполномоченным сотрудником» и не намереваясь уплачивать требуемую Климовым К.К. сумму, достал использованный медицинский шприц с остатками неизвестного содержимого, крича, что он «ВИЧ-инфицированный, этим шприцом сам кололся», «ничего платить не собирается», начал угрожать воткнуть данный шприц в Климова К.К. Последний, восприняв угрозы Солянкина С.С. реально и испугавшись риска заражения ВИЧ-инфекцией, выбил медицинский шприц из рук Солянкина С.С. и начал наносить ему удары руками по туловищу, а после того, как Солянкин упал на землю, сильно пнул его ногой в живот. В ходе избиений из кармана штанов Солянкина С.С. вывалился мобильный телефон марки iPhone 13.

Убедившись, что Солянкин С.С. не может оказать дальнейшего сопротивления, Климов К.К. прекратил избивать Солянкина С.С. и взял мобильный телефон последнего, сообщив Солянкину С.С., что до получения первого платежа суммой в 100 000 рублей телефон будет находиться у Климова К.К. в «залоге». Далее Климов К.К. скрылся в неизвестном направлении.

Солянкин С.С., придя в себя после нанесенных повреждений, смог дойти до ближайшего медицинского учреждения, где ему оказали медицинскую помощь и установили, что у Солянкина С.С. имеются множественные ушибы мягких тканей и ряда внутренних органов в животной области (не несущие опасность для жизни).

Отказавшись от госпитализации, получив справку из медицинского учреждения, утром на следующий день после произошедшего Солянкин С.С. обратился в правоохранительные органы с заявлением о преступлении, где описал возникшую ситуацию и приложил предоставленный медицинским учреждением документ.

ЗАДАНИЕ

Подготовьте правовую позицию защиты и обвинения Климова К.К.